

溫總：適時適度微調經濟

天津濱海新區調研 強調把握好宏調方向

香港文匯報訊 據中通社報道，本月24日至25日，中共中央政治局常委、國務院總理溫家寶到天津濱海新區調查研究，並主持4省市經濟形勢座談會。他強調，要把握好宏觀調控的方向、力度和節奏，適時適度進行預調、微調。

溫家寶強調，要正確認識當前經濟形勢，準確判斷經濟走勢出現的趨勢性變化，把握好宏觀調控的方向、力度和節奏，更加注重政策的針對性、靈活性和前瞻性，以適應形勢的變化。認真做好今年後幾個月的工作，把保障和改善民生放到更加重要的位置，重點解決經濟運行中的突出矛盾和問題，繼續保持經濟平穩較快發展。

重點支持中小企業

針對當前國際金融危機深層次影響繼續顯現，國內經濟發展面臨新情況、新變化，25日上午，溫家寶又專門與天津、內蒙古、江蘇、山東四省（區、市）負責人一起分析研究了當前經濟形勢。

溫家寶在座談中指出，要把握好宏觀調控政策的力度、節奏和重點，適時適

度進行預調微調，保持貨幣信貸總量的合理增長，優化融資結構，提高金融服務水平。要完善財稅政策，大力推進結構性減稅。財政支出要把保障和改善民生作為重點，把錢花在刀刃上。信貸政策要與產業政策更好地結合起來，切實做到有保有壓，保證國家重點在建、續建項目的資金需要，重點支持實體經濟尤其是符合產業政策的中小企業，重點支持民生工程尤其是保障性安居工程。繼續嚴格控制高耗能、高污染項目投資。

重申穩物價為首務

溫家寶強調，要把穩定物價總水平作為首要任務，繼續搞好物價調控工作，穩定通脹預期，落實保障和救助機制。重點抓好農產品生產特別是食品供應，加強流通體系建設，加強價格監



■24日至25日，溫家寶總理在天津濱海新區調研。圖為溫家寶總理在中航直升機有限公司考察。新華社

管。要保持外貿政策的連續性和穩定性，繼續用好出口信用保險、出口退稅、出口信貸等行之有效的政策，努力促進對外貿易平穩增長和基本平衡。

2005年，中央決定推進天津濱海新區開發開放。如今，昔日的鹽鹼灘上代之而起的是現代化的新廠房、新企業。節能環保、高端裝備製造等戰略性新興產

業蓬勃發展，蘊藏着巨大的潛能。

24日晚，溫家寶主持會議，聽取了天津濱海新區開發開放情況匯報。溫家寶說，把濱海新區建成科研單位、科技人才的嚮往之地，這才算成功。他還希望濱海新區把誠信建設擺在突出位置，努力營造新區誠實、自律、守信、互信的社會信用環境。

歐美上調安全標準 莞玩具出口遇寒流

香港文匯報訊 (記者 古寧 廣州報道) 歐美相繼上調玩具產品的安全性標準，玩具出口企業在第110屆廣交會上大呼面臨「最艱難的時期」。中國的玩具企業生產了全世界約70%的玩具，但由於備受歐美傳統主要市場訂單下滑等因素打擊，今年7月東莞玩具企業「素藝」突然倒閉，玩具出口企業正遭遇新一輪「寒流」。

「歐美市場原是最主要的市場，但在歐債危機和歐洲提高玩具進口檢測標準雙重打擊下，今年至今只接到3、4份訂單，是往年的10%。」東莞市僑俊塑膠五金製品有限公司相關負責人表示，訂單大幅減少，部分玩具企業已開始陷入虧損。

根據海關總署廣東分署發佈的統計數據顯示，今年前8個月廣東省玩具出口增長45.9億美元，增長了15.5%，增幅基本穩定，但增速有所放緩。業界人士指，玩具企業要面對的不僅僅是市場需求、匯率波動等方面的困難，貿易壁壘同樣讓他們很受傷。



■歐美上調安全性標準，東莞玩具出口添變數。圖為東莞某玩具廠車間。

粵前三季工業經濟微升

香港文匯報訊 (記者 李叢書 廣州報道) 廣東省經信委巡視員呂德培昨日表示，前三季度，廣東工業商貿和信息經濟運行總體上呈平穩發展的態勢，工業經濟出現微弱回升，對GDP貢獻率近六成，下階段仍需百倍努力，才能確保工業平穩較快增長，支撐全年GDP增長9%的目標，力爭全年GDP增長10%。

銀監會：小微企金融債將問世

香港文匯報訊 綜合中新社及新浪財經報道，《中國銀監會關於支持商業銀行進一步改進小型微型企業金融服務的補充通知》昨日發佈，對「銀十條」相關要求進行細化，同時，銀監會透露，第一批小微企業貸款專項金融債即將問世。

銀監會昨日在北京召開了《中國銀監會關於支持商業銀行進一步改進小型微型企業金融服務補充通知》通氣會。銀監會銀行監管二部主任蕭遠企在會上表示，這一補充通知是在前期出台的《關於支持商業銀行進一步改進小企業金融

服務的通知》基礎上，提出更為具體的差別化監管和激勵政策，旨在促進小型微型企業金融業務可持續發展。

發「銀十條」補充通知

蕭遠企在會上指出，此次的補充通知主要內容包括：進一步明確改進小型微型企業金融服務的工作目標。要求商業銀行努力實現小型微型企業貸款增速不低於全部貸款平均增速，增量高於上年同期水平，並重點加大對單戶授信總額500萬元（含）以下小型微型企業的信貸支持。

進一步細化小型微型企業金融服務機構的准入標準。要求各銀監局在綜合評估銀行風險管控水平等基礎上，對小型微型企業客戶比例和最近6個月月末平均授信餘額比例達到一定標準的商業銀行，允許其批量籌建同城支行，兩次批量申請時間間隔不得少於6個月。

進一步明確了商業銀行發行小型微型企業專項金融債的條件。明確小型微型企業貸款風險權重的計算原則。根據《商業銀行資本管理辦法》相關規定，在權重法下適用75%的優惠風險權重，在

內部評級法下比照零售貸款適用優惠的資本監管要求。

規範商業銀行小型微型企業貸款收費問題。除銀團貸款外，商業銀行不得對小型微型企業貸款收取承諾費、資金管理費，嚴格限制對小型微型企業收取財務顧問費、諮詢費等費用。

據悉，截至今年8月末，全國小企業貸款投放繼續實現「兩個不低於」目標，銀行業金融機構小企業貸款餘額達到10萬億元，佔企業貸款餘額的29.3%，佔全部貸款餘額的18.4%。

2011陝西·香港經貿合作推介洽談會

時間：10月27日 10:00 — 14:00

地點：香港灣仔君悅酒店宴會大禮堂

主辦：陝西省人民政府

協辦：香港貿易發展局

香港總商會

香港中華總商會

香港中華廠商聯誼會

香港工業總會

香港中國企業協會

香港文匯報

香港大公報

香港鳳凰衛視

承辦：陝西省商務廳

香港驪山有限公司

香港陝西聯誼會

香港西安商會

綠色、現代、開放、和諧、奮進



陝西